 Школьный этап  Всероссийской олимпиады школьников
по географии.  
2016-2017 учебный год.

9 класс

Часть I
Тестовый тур.

Продолжительность работы 1 академический час (45 минут).
(За каждый правильный ответ -1 балл. Максимальное количество баллов -15 )
Желаем успеха!

Выберите правильный ответ (работа выполняется без атласа)

1. Чему равна численность населения России:
1) 120 млн человек                      3) 146 млн. человек
2) 143 млн. человек                     4) 170 млн. человек

2. Для современного типа воспроизводства населения России характерны:
1) Невысокая рождаемость и низкая продолжительность жизни
2) Высокая рождаемость и снижение смертности
3) Невысокая рождаемость и снижение смертности
4) Высокая рождаемость и низкая продолжительность жизни

3. Демографический взрыв – это: 
1) резкое увеличение численности населения
2) резкое снижение численности населения
3) уменьшение населения за счет миграции
4) увеличение численности за счет внешних миграций.

4. Наибольшая доля городского населения характерна для: 
1) Мурманской области
2) Краснодарского края
3) Республики Дагестан
4) Ставропольского края

5. В каком ряду указаны только города – миллионеры?
1) Пермь, Челябинск, Воронеж 
2) Волгоград, Салехард, Красноярск
3) Иркутск, Хабаровск, Владивосток
4) Омск, Тюмень, Челябинск

6. Субъект, имеющий в своем составе самый маленький процент титульной нации, - это:
        1)    республика Карелия
              2)   республика Удмуртия
              3) Республика Татарстан
              4)Чеченская республика
   
7. Самый молодой субъект Российской Федерации – это:
              1) Забайкальский край
              2) Камчатский край
              3) Пермский край
              4) Красноярский край


8. Магас – это столица:
             1)  республики Дагестан
             2)  республики Ингушетии
             3) республики Адыгеи
             4) республики Хакасии

9. Минеральные ресурсы, сосредоточенные в европейской части России, - это:
            1) нефть и газ
            2) золото и поваренная соль
            3) каменный уголь и слюда      4) фосфориты и калийные соли

10. Геотермальная  электростанция построена на полуострове:
         1) Таймыр                      3) Кольском
         2) Камчатка                    4) Ямал

11.Максимальные запасы гидроэнергетических ресурсов сосредоточены в бассейне:
    1) Волги                              3) Оби
    2) Лены                               4) Енисея

12. Район верблюдоводства – это:
        1) Чукотский автономный округ
        2)  Республика Алтай
        3) Республика Калмыкия
        4) Вологодская область

13. Укажите верное сочетание «порт- вид вывозимого груза»:
          1) Новороссийск – нефть
          2) Мурманск – лес
          3) Дудинка – зерно
          4) Архангельск – руда

14. Определите субъект Российской Федерации по описанию.
Здесь начинается крупная река России, впадающая в бессточный бассейн, отсюда родом великий русский путешественник, первым из русских побывавший в Индии, здесь развито льноводство:
1) Тверская Область
2) Тульская область
3) Смоленская область
4) Республика Коми
5) Республика Чувашия

 15. Определите субъект Российской Федерации по описанию.
Этот  субъект находится в бассейне реки, начинающейся в горах древней складчатости, впадающей в море Северного Ледовитого океана, здесь развита добыча нефти и газа, лесная промышленность, титульный народ относится к уральской семье, финно- угорской группе.
1) Тверская Область
2) Тульская область
3) Смоленская область
4) Республика Коми
5) Республика Чувашия





Аналитический тур. 
(Выполняется без атласа)

Задание 1. Соберите возрастно-половую пирамиду населения России (2014 г.) из фрагментов «пазла» на рисунке, заполнив таблицу (максимальное количество баллов – 8)
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Номер фрагмента на рисунке. На месте какого фрагмента должен располагаться 
(указать номер )

	Цифра на задании
	Цифра в правильной поло-возрастной пирамиде

	1
	

	2
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Задание 2.
Вы - участники географической олимпиады - конечно же знаете, что погода и климат - это различные понятия. Есть ли на материках нашей планеты страны и территории, где между этими двумя понятиями нет существенной разницы? Ответ поясните. 




[bookmark: _GoBack]Задание 3. Ответьте на вопросы. Максимальное количество баллов - 8.
Самолёт, совершивший в конце марта перелёт через океан, в тяжёлых погодных условиях сбился с заданного курса и в ночное время суток вынужден был совершить посадку на прирусловую отмель широчайшей реки. Никто из членов экипажа при этом не пострадал, оказались серьезно поврежденными только навигационные приборы. Наступило утро, метеоусловия улучшились. Солнечный диск быстро поднялся из-за горизонта и к полудню стоял почти над самой головой. Чтобы не заблудиться, решено было пойти вдоль речного берега, а вокруг простирался труднопроходимый лес, обвитый лианами. И этот путь показался не столь безопасным: то и дело с песчаного пляжа сползали в воду крокодилы тёмного цвета. Путники обратили внимание на удивительное водное растение с широкими листьями с загнутыми, как у подноса, краями. Далее путники, попробовали слегка углубиться в лес и встретили признаки присутствия человека: на многих деревьях были сделаны надрезы, из которых стекал в чашечки похожий на молоко сок.... 
В бассейне какой крупной реки самолёт произвёл вынужденную посадку? Что это за природная зона? О каких представителях флоры и фауны идет речь в тексте. Кто первым из европейцев проплыл по руслу реки?

Задание 4.
 Используя ваши знания по темам "Климат России" из курса 8 класса и "Циркуляция атмосферы" из курса 7 класса, объясните, почему авария на японской АЭС Фукусима-1, произошедшая 11 марта 2011 года, практически не сказалась на повышении радиационного фона на территории Приморского края? Была ли бы ситуаций иной, если бы авария произошла летом? Почему?  
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